



Газета награждена
Почетной грамотой
Государственного
Совета-Хасэ
Республики Адыгея
в январе 2005 года

Газета ЗАРЯ

Единый информационный центр
Шовгеновского района

Категория 6+

27
сентября
2023
среда

№ 73
(8887)

наш сайт:
заря01.рф



Мы в соцсетях



С января 1935 года - «Колхозный путь», с апреля 1938 года - «Колхозная жизнь», с ноября 1966 года - «Заря»

✓ **Новости.
События.
Факты**

ВВЕДЕНА ОГРАНИЧЕНИЯ

Для обеспечения безопасности функционирования аэродрома «Ханская» региональный Оперативный штаб ввел ограничительные меры на территории Адыгеи.

Так, в радиусе 5 километров от аэродрома принято решение ограничить:

- несанкционированное пребывание граждан вне населенных пунктов в целях осуществления рыбалки, охоты, отдыха, купания;

- осуществление фото- и видеосъемки;

- движение автомобильного транспорта на автомобильных дорогах, расположенных по периметру объекта.

Ограничения не распространяются на граждан, постоянно или преимущественно проживающих на территории, попадающей под зону ограничительных мер в целях проезда к месту проживания (пребывания), а также ведения хозяйственной деятельности.

Ограничение введено на основании Указа Главы Республики Адыгея № 102 от 15.09.2023 года и действует с 20 сентября 2023 года до особого распоряжения.

В связи с ограничительными мерами планируется:

- изменение схемы организации дорожного движения по автомобильной дороге «подъезд к поселку Родниковому»;

- уточнение схемы движения общественного транспорта;

- установка информационных стенов по периметру охранной зоны.

В целях обеспечения безопасности просим жителей и гостей республики неукоснительно выполнять указанные требования и оказывать максимальное содействие в исполнении принятых решений.

КРАТЧАЙШИЙ ПУТЬ В СТАНИЦУ

Начался ремонт подвесного моста через Лабу, который соединяет Шовгеновский район Адыгеи и Курганский район Краснодарского края.

Для жителей хуторов Киров, Хапачев, аула Хатажукай этот мост издавна имеет важное экономическое значение - это кратчайший путь в станицу Темиргоевскую, где традиционно проходят ярмарки выходного дня.

Мост построен в 1970 году, по мере необходимости производились ремонтные работы. Однако из-за подъема уровня воды этим летом половина деревянных настилов была снесена водой.

Сейчас подвесной мост ремонтируется силами Хакурино-Хабльского сельского поселения. Управиться обещают в кратчайшие сроки.

ОБЪЕДИНИЛИСЬ С ОДНОЙ ЦЕЛЬЮ: УКРЫТЬ ОТ ПУЛЬ СВОЕЙ ЗАБОТОЙ



В Республике Адыгея, как и по всей России, стали трудиться «паучихи» - так называют женщин, занимающихся плетением сетей. Они предназначены для маскировки бойцов в зоне СВО, военной техники и важных объектов. Это дает возможность спасти чью-то жизнь и укрыть бойца от врага.

Так, начали освоение нового и актуального в наше время ремесла - плетения маскировочных сетей и наши женщины из Шовгеновского района.

С мая месяца текущего года в хуторе Чернышев действует инициативная группа жителей во главе со Светланой Калядой, которая сумела собрать единомышленников и наладить столь важную и нужную работу. Костяк группы - педагоги хуторской школы, а также пенсионеры, самой старшей из которых 75 лет.

Со слов женщин, с начала их работы сплели и передали нашим защитникам через инициативную группу «Зона добра» двадцать девять маскировочных сеток. На день нашего приезда женщины доплели тридцатую сетку и начинали растягивать следующую для плетения. Начинать с маленьких размеров сетки, учились, набирались опыта, пока не приловчились. На сегодняшний день они дружно и искусно плетут до десяти метров сети, которые растягиваются возле дома руководителя группы и вывешиваются на специальные деревянные конструкции.

- Делать маскировочные сети - наука несложная. Важен подготовительный процесс и понять, какой узор необходим, ведь в зависимости от сезона и погодных условий сети также нужны разные по плотности и цвету. Обязательное правило - делать все хаотично, не должно быть четких линий, - рассказали женщины про свое плетение. - Думается, что мы

успешно справляемся с этим делом. Об этом говорят ребята в зоне СВО, которые высоко оценили нашу работу и просят делать их больше.

Стоит отметить и то, что эти женщины совместно с группой «Зона добра» с самого начала специальной военной операции активно помогают его участникам. Они оказывают помощь бойцам: собирают продукты питания, медикаменты, шьют нужные вещи и многое другое.

- Мы всей душой поддерживаем наших солдат - не жалеем ни времени, ни сил, чтобы победа в СВО наступила как можно скорее. Каждый лоскуток привязывается с теплой молитвой о сохранении жизней под этой сетью.

Мы себе поставили хорошую цель - привлечь молодежь. Она тоже должна понимать, что угрожает нашей стране, внести свой вклад в общее дело, - говорит Светлана Каляда. - Сейчас каждый из нас должен объединиться с одной целью - помочь нашим защитникам на передовой. Ведь нашему общему дому - России, противостоят свыше пятидесяти стран. Уже завтра они могут оказаться на нашей земле, принося хаос, разруху и фашистский режим.

У кого есть время и возможность, приглашаем принять участие в изготовлении маскировочных сетей. Наверное, это наш гражданский долг, прийти и помочь нашим защитникам, братьям, сыновьям и внукам, чтобы им там было хоть чуть-чуть, но легче, - призвала жителей района организатор добровольческой группы Светлана Каляда.

Рита ПСЕУНОВА.
Фото автора.



✓ **Актуально**

ВАЖНО СДЕЛАТЬ ВАКЦИНАЦИЮ



В Шовгеновском районе продолжается вакцинация против гриппа. Выездной бригадой Шовгеновской ЦРБ была организована вакцинация против гриппа для работников администрации района. Прививку от гриппа сделали 20 сотрудников райадминистрации.

Перед прививкой должностные лица и специалисты проходили осмотр у врача-терапевта, заполняли соответствующие документы.

Иммунизация работников районной администрации прошла оперативно. Примечательно, что в числе первых прошел процедуру глава муниципалитета Рашид Аутлев. Кроме него, вакцинацию прошли работники образования и культуры, продемонстрировав тем самым пример ответственного отношения к своему здоровью.

- Вакцинация - путь к сохранению здоровья и возможность эффективно трудиться всему коллективу даже во время эпидемии гриппа. Важно всем позаботиться о своем здоровье и сделать прививку, - подчеркнул Рашид Аутлев.

Медицинские работники напоминают, что вакцинация является наиболее эффективным методом профилактики гриппа. Она не защищает стопроцентно от гриппа, но сводит к минимуму вероятность заболевания и возможность осложнений.

Мариет ХУАЖЕВА.
Фото Зураба АУТЛЕВА.

ПОГОДА

28.09. чт.
+30/+17



29.09. Пт.
+27/+17



30.09. Сб.
+28/+17



☑ 2023-Год педагога и наставника

С ЮБИЛЕЕМ, УЧИТЕЛЬ!

В знак признательности всем учителям нашего района в рамках Года педагога и наставника мы продолжаем рубрику "Педагог юбиляр".

26 сентября свой 50-летний юбилейный День рождения отметила милая, обаятельная женщина, учительница русского языка и литературы Хакуринохабльской средней школы Лариса Нальбиевна Ачмиз.

Она родилась и выросла в ауле Мамхег Шовгеновского района. Окончив местную школу, в 1995 году поступила в Краснодарское краевое училище культуры на факультет «Библиотечное дело». В 1997 году окончила училище по специальности «библиотекарь средней квалификации». Затем поступила на филологический факультет Адыгейского госуниверситета, который окончила с присвоением квалификации «учитель адыгейского языка и литературы, русского языка и литературы».

Вся трудовая биография Ларисы Нальбиевны связана со школой. В 1998

году начала работать библиотекарем Хакуринохабльской средней школы, затем - учителем русского языка и литературы там же. Работала и заместителем директора по воспитательной работе. Ей присвоена первая квалификационная категория, которую подтверждает каждые 5 лет.

Лариса Ачмиз умело реализует такие стороны учебного процесса, как единство обучения, воспитания и развития личности, прививая при этом у учащихся интерес к овладению русским языком. Она создает условия для повышения уровня культуры общения каждого ученика, стремится разнообразить виды творческих работ на уроках, помогает учащимся овладеть речевым этикетом, стратегией и тактикой диалогического и группового общения, учит решать различные коммуникативные задачи. Педагог хочет, чтобы ее ученики старались, сдавали успешно экзамены.

За успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения, достигнутые

успехи в реализации целевой программы «Одаренные дети», подготовку победителей и призеров олимпиад по русскому языку и литературе Лариса Нальбиевна награждена грамотами администрации и управления образования МО «Шовгеновский район». Она отмечена наградами не только районного уровня, но и награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки Республики Адыгея за значительные успехи в организации и совершенствовании учебно-воспитательного процесса, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников.

Она смогла реализовать себя не только как учитель, но и как мать, жена. Она удивительная женщина, способная искренне радоваться успехам и победам, дарить свет и любовь родным. Лариса Нальбиевна прекрасная хозяйка, любит готовить национальные блюда, а главное ее хобби - цветоводство.

Вместе с супругом

Мадином Кушуквичем воспитала троих детей. Примечательно и то, что профессиональная деятельность всех членов семьи связана с образованием. Супруг работает в школе рабочим по обслуживанию зданий. Старший сын работает в централизованной бухгалтерии управления образования, дочь - учителем математики в Джерокайской средней школе. Младший сын учится в 6 классе.

Коллеги и учащиеся знают Ларису Нальбиевну как требовательную, строгую, но очень справедливую учительницу. И в школьном коллективе ее уважают и ценят за легкость характера, доброту, простоту в общении.

С юбилейным днем рождения Ларису Нальбиевну поздравили коллеги. Ей адресовали много добра, тепла и солнечного света в этот сентябрьский день, пожелали юбилярше творческих успехов в труде, отличного настроения. И, конечно же, подольше оставаться в строю, быть вместе с ребятами, которые



любят и уважают свою учительницу.

И мы присоединяемся ко всем поздравлениям, желаем здоровья, всех благ

и осуществления главной мечты в жизни!

Мариет ХУАЖЕВА.
Фото из семейного альбома.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С огромным уважением и благодарностью с красивой юбилейной датой поздравляем нашего замечательного учителя русского языка и литературы, классного руководителя наших детей, красивую обаятельную женщину - Ларису Нальбиевну Ачмиз.

Лариса Нальбиевна - мудрый педагог, который за короткий срок смог стать для наших детей не только авторитетом, но и хорошим другом и советчиком.

Она находит подход к каждому из них, знает, как приободрить, вдохновить. Как говорят наши дети, «Лариса Нальбиевна за нас горит», а такое признание учеников дорогого стоит. Благодаря такому отношению мы, родители, спокойны, потому что знаем - наши дети в надежных руках!

Дорогая Лариса Нальбиевна! Мы очень признательны за то, что Вы не только мастерски учите наших детей великому и могучему русскому языку и литературе, но и за то, что Вы помогаете постигать нашим детям «что такое хорошо и что такое плохо», учите их уму-разуму, помогаете им поверить в себя.

В этот яркий знаменательный день желаем Вам много сил, крепкого здоровья, вдохновения. Пусть дорога в школу будет всегда желанной, а ученики радуют прекрасными, глубокими знаниями. От всего сердца желаем оставаться такой красивой, умной и жизнерадостной женщиной! Пусть все Ваши мечты сбываются, чтобы Ваша очаровательная улыбка сияла еще ярче!

С юбилеем!

Родители 6 «Б» класса
Хакуринохабльской школы №1.

НАБОР ГРАЖДАН НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

Военный комиссариат Красногвардейского и Шовгеновского районов проводит набор граждан для прохождения службы по контракту во вновь формируемый пункт отбора на военную службу по контракту в Майкопе.

Кандидат возрастом до 40 лет должен иметь положительную характеристику и опыт прохождения военной службы. Отобранный военнослужащий будет прикомандирован к военному комиссариату в муниципальном образовании по месту жительства.

Обращаться в военный комиссариат Красногвардейского и Шовгеновского районов РА по адресу: Республика Адыгея, Красногвардейский район, с. Красногвардейское, ул. Советская, 64; тел.: 8 (87778) 5-34-51 – дежурный, 8 (918) 695-34-94 – дежурный.



**АРМИЯ
РОССИИ**

**МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

в вооруженных силах
Российской Федерации



ОБРАЩАЙТЕСЬ В ВОЕННЫЕ КОМИССАРИАТЫ ПО МЕСТУ ПРОПИСКИ

ОТСТАИВАНИЕ ИНТЕРЕСОВ СЕМЕЙ

Состоялась встреча женщин-активистов Джеракского сельского поселения.

Целью встречи послужило создание женсовета при главе поселения, обсуждение задач, стоящих перед женсоветом и пути их решения, а также прием новых членов в Союз женщин района.

На встрече присутствовали председатель районного Союза женщин Лидия Куваева, ее заместитель Харит Тлишева и заместитель главы администрации Джеракского сельского поселения Анжела Ченешева.

Лидия Магомедовна отметила, что вся демографическая политика, прежде всего, направлена на укрепление института семьи и снижение семейного неблагополучия.

- Очевидно, что успехи могут быть достигнуты только совместными усилиями органов власти и общественных организаций, в первую очередь – женских. Так как мы решаем одни и те же задачи - отстаивание интересов семей, защищаем их права и оказываем им помощь в создании условий для полноценной жизнедеятельности детей. Мы участвуем

в профилактике социального неблагополучия семей с детьми, организуем содержательный и интересный семейный досуг. Все это дополняется различными мероприятиями: конкурс «Семейное хобби», соревнования спортивных семей, благотворительные акции «Протяни руку помощи». Пропагандируем семейные ценности при проведении мероприятий «День семьи, любви и верности», «День матери», «День отца». Это и оказание материальной помощи многодетным семьям на развитие подсобного хозяйства, активная работа среди населения по повышению ответственности родителей за жизнь, здоровье и воспитание детей, пропаганда здорового образа жизни и культурного досуга, - рассказала Лидия Магомедовна.

Далее путем голосования единогласно были избраны 5 женщин. Лидия Куваева охарактеризовала каждую из них. Это Джансинур Ситимова, Анжела Ченешева, Людмила Крестьянова, Асият Кайтмесова, а председателем женсовета избрана заведующая детским садом «Бэрэчэт»



Сарет Кагадзева.

В свою очередь Сарет Схатбиевна поблагодарила Лидию

Магомедовну за оказанное доверие. Заверила всех, что общими усилиями будут решаться

перед ними задачи.

Рита ПСЕУНОВА.
Фото автора.

☑ Дата в календаре

«ОНА ТАЛАНТЛИВА ВО ВСЕМ»

27 сентября в России отмечается День воспитателя - праздник всех работников дошкольного образования



Так говорят родители и коллеги о воспитателе с 38-летним стажем педагогической деятельности Замире Айсовне Нагоевой.

Она родилась и выросла в ауле Кабехабль. Окончив местную школу, поступила в Адыгейский педагогический институт.

В детском саду "Дэхэбын" а. Пшичо работает в должности воспитателя с 1985 года. За годы работы Замира Айсовна зарекомендовала себя как творческий и инициативный педагог, добрый и чуткий наставник. Сегодня на ее попечении 16 маленьких мальчишек и девочек.

С первого дня к работе относится ответственно, а к детям - с любовью и пониманием. Считает дошкольный возраст самым главным периодом в жизни маленького человека и делает все, чтобы ее воспитанники развивались гармонично. Она работает по новой федеральной программе. Замира Нагоева большое внимание уделяет и приоритетному направлению - воспитанию дошколят на основе национальных обычаев и традиций. Здесь она использует программу - пособие "Нэбзын". На занятиях она старается добиваться чистого произношения всех звуков родного языка, расширять и активизировать словарь. Учитывая направление работы по воспитанию детей на основе народных традиций, Замира Айсовна создала пре-

дельно-развивающую среду - мини-музей "Джэнькьо машу".

- С целью приобщения детей к национальной культуре был создан этот уголок. Здесь дети знакомятся со старинными предметами, народными костюмами и музыкальными инструментами. Дети перед собой видят предметы старины, красивую и нужную утварь в хозяйстве, которая так необходима была нашим предкам и разная по своему назначению. Любой из них оригинален, привлекателен. Каждый предмет знакомит дошкольников с историей своего народа.

Таким образом, дети начинают понимать адыгскую народную культуру. А через обряды "кушгэ-хапх", "чэж дэс" они погружаются в мир театральных постановок, песен, - рассказывает Замира Айсовна.

Воспитатель много работает и по интеллектуальному развитию детей, так как в современном мире ребенок должен много мыслить. Постоянно посещает курсы повышения квалификации. Она разработала учебно-методические пособия для воспитателей по обучению детей народной культуре.

Является автором стихотворения на родном языке "Бээр цыфым илункыбз". Также для маленьких дошколят переводит на родной язык сказки народов мира и применяет на занятиях.

За многолетний и добросовестный труд в сфере дошкольного образования Замира Айсовна награждена почетными грамотами Министерства образования и науки РА, управления образования Шовгеновского района.

Главной опорой в жизни Замира Айсовна считает семью. Вместе с супругом Асланбием Каральбиевичем воспитала замечательных детей - Зураба и Зулиму. Они уже давно повзрослели и создали свои семьи. Внуки Инал и Динара учатся в школе, радуют своими успехами родных. А совсем маленькие Иман и Батыр пока делают первые шаги в жизни.

Пользуясь предоставленным случаем, Замира Айсовна поздравляет коллег с профессиональным праздником. Желает, чтобы творческое вдохновение никогда их не покидало.

Мариет ХУАЖЕВА.
Фото автора.

☑ Советы специалиста

ТРЕБОВАНИЯ К БЕЗОПАСНОСТИ МОЛОКА И МОЛОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ

Сырое молоко должно быть получено от здоровых сельскохозяйственных животных на территории, благополучной в отношении инфекционных и других обидных для человека и животных заболеваний. Использование сырого молока, полученного от больных животных, или от здоровых животных, находящихся на территории неблагополучной по инфекционным и другим болезням, общим для человека и животных, осуществляется в соответствии с едиными ветеринарно-санитарными требованиями государств - членов Таможенного союза.

Не допускается использование для производства продуктов переработки сырое молоко, полученное в течение первых семи дней после дня отела животных и в течение пяти дней до дня их запуска (перед их отелом) и (или) от больных животных и находящихся на карантине животных.

Условия получения от сельскохозяйственных животных молока, перевозки, реализации и утилизации сырого молока, сырого обезжиренного молока и сырых сливок, должны соответствовать единым ветеринарно-санитарным требованиям государств - членов Таможенного союза.

Дополнительные требования к сырому молоку, используемому для производства пищевых продуктов с определенными потребительскими свойствами, устанавливаются национальным законодательством государств - членов Таможенного союза.

Допустимые уровни содержания потенциально опасных веществ, микроорганизмов и соматических клеток в сыром молоке и сырых сливках не должны превышать установленный допустимый уровень.

Сырое молоко после доения сельскохозяйственных животных

должно быть очищено и охлаждено до температуры 4 градуса Цельсия (+2 градуса Цельсия) не более 2 часов.

До начала промышленной переработки допускается хранение сырого молока при температуре 4 градуса Цельсия, а сырых сливок при температуре не выше 8 градусов Цельсия и не более 36 часов с учетом времени перевозки.

Сырое молоко и сырые сливки, предназначенные для изготовления продуктов детского питания для детей раннего возраста, допускается хранить при температуре 4 градуса Цельсия и не более 24 часов с учетом времени перевозки.

В случае если сырое молоко и сырые сливки хранились более чем 6 часов, например, длительная перевозка, то они перед использованием подвергаются пастеризации. Об этом делается запись в сопроводительной документации, указываются

температура и период проведения пастеризации.

Сельскохозяйственные товаропроизводители при производстве сырого молока, сырого обезжиренного молока и сырых сливок должны использовать оборудование и материалы, разрешенные для контакта с молочными продуктами. Перевозка сырого молока, сырого обезжиренного молока и сырых сливок осуществляется в емкостях с плотно закрывающимися крышками, изготовленными из материалов, разрешенных для контакта с молоком.

Транспортные средства должны обеспечивать поддержание температуры, предусмотренной настоящим техническим регламентом.

Хранение сырого молока, сырого обезжиренного молока, сырых сливок осуществляется в отдельных маркированных емкостях при температуре 4 градуса Цельсия.

Требования к молочной продукции

Производство молочной продукции должно осуществляться из молока, соответствующего требованиям к показателям безопасности, установленным настоящим техническим регламентом, подвергнутого термической обработке, обеспечивающей получение готовых продуктов, соответствующих требованиям настоящего технического регламента.

Содержание в продуктах переработки молока, предназначенных для реализации, токсичных элементов, микотоксинов, антибиотиков, пестицидов, радионуклидов, микроорганизмов и значения показателей окислительной порчи не должны превышать норм, установленных техническим регламентом.

М. АШХАМАНОВА,
специалист филиала
ФБУЗ «ЦГ и Э РА»
в Шовгеновском районе.

Антитеррор**БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!**

Противодействие терроризму не только задача специальных служб. Они будут бессильны, если это противодействие не будет оказываться обществом, каждым гражданином нашей великой страны. Для этого не надо быть суперменом. Обычная житейская смекалка и внимание являются одним из самых эффективных видов противодействия террору.

Многочисленные проявления терроризма показали, что зачастую наша беспечность и безразличие позволили свершиться этим страшным происшествиям. Проще простого, увидев такое действие, позвонить по телефонам «102», «112» и попросить проверить.

Вам будут благодарны сотрудники специальных служб. Легче проверить, чем потом разбирать завалы и видеть горе людей.

В своем дворе, увидев припаркованную чужую машину, можно и нужно обеспокоиться, позвоните правоохранительным органам и попросите проверить.

Излюбленный метод террористов – использовать сумку, портфель, пакет, сверток, начиненный взрывчаткой.

Благодарность

Уважаемая редакция! Хотим через нашу районную газету «Заря» поблагодарить тех людей, благодаря которым мы смогли побывать на Фестивале адыгейского сыра и получить массу впечатлений.

Мы, подопечные отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов, нуждаемся в ярких, позитивных переменах и отдыхе. Все это в полной мере нам дают работники Комплекса центра социального обслуживания населения по Шовгеновскому району под

руководством чуткого, душевного руководителя Зары Гуговой.

На мероприятии, которое проходило на Даховской поляне Майкопского района, мы имели возможность познакомиться со всеми подворьями районов, продегустировали национальные блюда, посмотрели мастер-классы по народным промыслам и концертные площадки. Получили массу положительных эмоций, пели, танцевали, познакомились с историей и производством всех сортов сыра.

Сегодня мы выражаем огромную благодарность за хорошо проведенное время на фестивале нашему главе района Рашиду Аутлеву, начальнику управления культуры Айдамиру Карабетову, начальнику отдела сельского хозяйства Мурату Гугову, а также нашей уважаемой Заре Гуговой. Желаем всем крепкого здоровья, чтобы в ваших семьях всегда царили покой, взаимопонимание и достаток.

Подопечные отделения дневного пребывания пожилых граждан и инвалидов, нуждающихся в посторонней помощи.

Необходимо обращать вни-

мание на подозрительных лиц, а также на автомобили, продолжительное время стоящие вблизи мест с массовым пребыванием людей.

Уважаемые граждане: будьте бдительны!

Только бдительность и взаимовыручка помогут предотвратить трагедию.

Телефоны, по которым вы можете сообщить о фактах террористических угроз или другую информацию о противоправных действиях:

«Телефон доверия» УФСБ России по Республике Адыгея: 8(772)52-17-80.

Дежурная часть межмуниципального отдела МВД России «Кошехабльский» по телефону: «102, 8(87770) 9-10-05.

«Телефон доверия» анти-террористической комиссии муниципального образования «Шовгеновский район»: 8(87773) 9-21-74;

Телефон Единой дежурной диспетчерской службы Шовгеновского района: 8(87773) 9-21-12.

Антитеррористическая комиссия муниципального образования «Шовгеновский район».

огромную благодарность за хорошо проведенное время на фестивале нашему главе района Рашиду Аутлеву, начальнику управления культуры Айдамиру Карабетову, начальнику отдела сельского хозяйства Мурату Гугову, а также нашей уважаемой Заре Гуговой. Желаем всем крепкого здоровья, чтобы в ваших семьях всегда царили покой, взаимопонимание и достаток.

Подопечные отделения дневного пребывания пожилых граждан и инвалидов, нуждающихся в посторонней помощи.



ВЕДЕТСЯ НАБОР В ШКОЛУ ПРИЕМНЫХ РОДИТЕЛЕЙ

Вы приняли решение усыновить ребенка или взять под опеку? Государственное казенное общеобразовательное учреждение Республики Адыгея "Школа-интернат для детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", приглашает вас пройти обучение в Школе приемных родителей. Начало занятий - с 27 сентября 2023 года. Форма обучения - очно-заочная.

Здесь вы можете:

- оценить свои возможности и принять ребенка в семью;
- получить индивидуальную психологическую консультацию;
- узнать про типичные родительские ошибки, ожидания и разочарования;
- получить информационные материалы, помощь и поддержку.

Ребенок должен быть в семье!

Школа приемных родителей ждет вас!

По всем вопросам подготовки граждан, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, обращаться по номеру телефона: 8 (877 7) 3-22-99.

Наш адрес: Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Хакуринохабль, ул. Краснооктябрьская, 104.

Администрация школы-интерната для детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

ИЗДАТЕЛЬ:
администрация муниципального образования «Шовгеновский район»
ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА:
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу
Рег. ПИ № ТУ 23-01862 от 1.07.2022 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
муниципальное бюджетное учреждение «Единый информационный центр Шовгеновского района»

Главный редактор
Л. И. Кубова
Телефон: 9-23-56
E-mail: zarya08@yandex.ru
Цена свободная
Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.
Ответственность за содержание рекламы несут авторы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
385440 Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 11.

Номер набран и сверстан на компьютерном участке редакции, отпечатан в АО «Полиграф-ЮГ», 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Газета выходит по средам и субботам. Индекс газеты ПИЗ17 Тираж 1112 экз. Подписано в печать: По графику – 16.00 Фактически – 16.00 Заказ _____

О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕРЕСПУБЛИКАНСКОГО СУББОТНИКА

Управление по охране окружающей среды и природным ресурсам Республики Адыгея (далее - Управление) сообщает, что традиционно в преддверии Дня Республики Адыгея на территории республики в целях обеспечения благоустройства и наведения санитарного порядка проводится субботник по улучшению экологической обстановки.

Распоряжением Главы Республики Адыгея № 220-пр от 18.09.2023 г. «О некоторых мерах по проведению экологического субботника «Зеленая Россия-2023» в Республике Адыгея» рекомендовано провести 29.09.2023 года с 14.00 субботник по благоустройству и улучшению экологической обстановки на территориях населенных пунктов Республики Адыгея.

Дорожная безопасность

Список лиц, лишенных водительских прав по Шовгеновскому району

- | | |
|-------------------------------|----------------------------------|
| 1. Меретуков Н. Ч. | 12. Абрегов А. Н. |
| 2. Шхачеумуков А. М. | 13. Инухов Б. Ю. |
| 3. Михадов Р. У. | 14. Бзежегов К. А. |
| 4. Тхаганов Р. Р. | 15. Хакуринов Р. Р. |
| 5. Аташуков А. З. | 16. Булавинов И. А. |
| 6. Хачеуков А. А.
(дважды) | Комиссия по безопасности |
| 7. Гутов А. С. | дорожного движения |
| 8. Глевцежев Б. Т. | администрации |
| 9. Мирзаев Т. К. оглы | муниципального |
| 10. Набоков Г. В. | образования «Шовгеновский |
| 11. Галимов Р. Н. | район». |

МВД по Адыгее информирует

ПОДВЕЛИ ИТОГИ ПЕРВОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА

В рамках проведения конкурса «Народный участковый-2023» завершился первый этап голосования на официальном сайте МВД по Республике Адыгея. Граждане выбрали лучших участковых территориальных органов внутренних дел на районном уровне.

По итогам голосования, в котором приняли участие сотни жителей Адыгеи, наибольшее количество голосов набрали следующие участники:

- Хуако Байзет Русланович (отдел МВД России по городу Майкопу);
- Стрелец Анатолий Сергеевич (отдел МВД России по Майкопскому району);
- Трахов Руслан Махмудович (отдел МВД России по Тахтамукайскому району);
- Жачемук Мурат Юнусович (отдел МВД России по Красногвардейскому району);
- Карабетов Магамет Капланович (межмуниципальный отдел МВД России «Кошехабльский»);
- Бакиев Хусен Рашидович (отдел МВД России по Гиагинскому району);
- Хуако Рамазан Алиевич (межмуниципальный отдел МВД России «Адыгейский»).

Во втором этапе конкурса, который пройдет с 7 по 16 октября, из вышеуказанных претендентов жителям Адыгеи предстоит выбрать лучшего участкового уполномоченного, который представит полицию Адыгеи в финале на федеральном уровне.

ОПЕРАТИВНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ «РОЗЫСК»

В МВД по Республике Адыгея подведены итоги оперативно-профилактического мероприятия «Розыск», проведенного в сентябре 2023 года на территории всех муниципалитетов региона.

Цель - поиск и задержание лиц, обвиняемых в совершении преступлений, скрывающихся от органов дознания, следствия и суда. Также проведены мероприятия по установлению местонахождения тех, кто пропал без вести.

В ходе рейдов сотрудниками полиции Адыгеи задержаны 13 человек, находившихся, как в федеральном, так и региональном розыске.

Кроме этого, полицейскими при проведении операции установлено местонахождение 4-х без вести пропавших граждан.

МВД по Республике Адыгея призывает граждан сообщать в полицию о лицах, вызывающих подозрения и страдающих потерей памяти.

Более подробную информацию об алгоритме действий можно найти на официальном сайте ведомства, в разделе «Розыск».

Отдел информации и общественных связей МВД по Республике Адыгея.